

同德县财政局文件

同财[2022]138号

同德县财政局 2022 年法治政府建设 工作总结

2022年，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将法治政府建设纳入工作计划，并扎实开展法治政府建设工作，努力提升依法行政水平。结合我局工作实际，较好地完成了各项法治建设工作任务，通过认真梳理，现将我局法治政府建设工作总结如下：

一、强化组织领导，落实工作责任。

(一) 使法治政府建设工作积极稳妥，扎实推进，切实将工作取得实效，严格落实推进法治政府建设为第一责任人要求，成立了局长为组长、分管副局长为副组长、各股室成员为法治政府建设工作领导小组，形成了层层抓落实的工作格局。

(二) 我局把法治建设工作作为一项重要的政治任务纳入经济和社会进展的全局，摆上重要议事日程，建立健全各

项工作制度，明确法治工作的重要性，根据有关要求，把法治建设经费纳入财政预算，不断加大投入力度，强化财政监管，进一步促进了全局法治建设工作的顺当开展。

二、普及法治宣传，增强法治思维。

(一) 立足财政实际，制定工作方案。紧密结合财政工作实际，制定了财政法治宣传教育工作方案，对全县财政系统学习宣传贯彻习近平法治思想进行了全面安排部署，各科室和各党支部加强习近平法治思想的学习宣传，弘扬法治精神，切实增强干部职工法治思维。

(二) 突出“关键少数”，领导干部带头学。原原本本地学习了习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话等内容。通过学习研讨，参加学习人员进一步了解掌握习近平法治思想的精神实质和核心要义，为全县财政系统形成尊崇法治、敬畏法律，了解掌握法律、运用法律解决工作难题，发挥了“头雁效应”。

三、深化依法治理，推进法治政府建设。

(一) 加强法治政府建设，努力提升全局法治化管理水平。围绕全面推进依法行政，加快行政管理体制改革，规范执法程序和执法行为。

(二) 坚持以人为本，满足民生法律需求。进一步转变职能，创新管理方式，增强我局与广大人民群众的沟通联系与良性互动，维护人民群众的合法权益。

三、加强财政执法监督，促进执法权利透明化。

(一) 严格财政行政问责。严格执行行政监察法、公务

员法、行政机关公务员处分条例和财政违法行为处罚处分条例等法律法规，制定财政干部问责相关制度，不断推动财政行政问责工作的制度化法制化。

（二）加大对财政执法监督力度。制定财政内部监督检查制度，规范财政内部监督检查工作，依法监督，强化内部把握，防范管理风险，提高管理效能。

四、存在的问题

虽然我局法治政府建设工作取得了一定成效，但在具体工作中还存在一些不足，主要表现在：

一是工作中仅限完成交代任务，没有很好的以创造性思维来思考问题，缺乏创新意识。

二是宣传力度有待加强，宣传法治思想方式落后，有待创新。

五、下一步打算

一是坚持以习近平法治思想为指导，以教育培训提升执法队伍素养，以法制监督提升执法水平，以法制宣传促改进法治理念，以协调合作做好牵头工作，不断推进我局执法规范化建设和法治建设取得实实在在的成效。

二是落实“谁执法谁普法”普法责任制，充分运用法治宣传栏、广播、电视、微信公众号等新媒体开展法治宣传，弘扬法治精神，切实增强法治思维。

三是形成部门合力，以全力、合力、创新力促业务工作质量的提升。

2022年11月4号

